
Зміст і основні напрями 
державної політики у 
галузі освіти РОБОТУ ВИКОНАЛА:

ЛЕВЧУК МАР’ЯНА

ПОКОРА НАТАЛІЯ



► Освіта має значний вплив на всі аспекти життя і 
діяльності країни, соціуму, людської цивілізації 

загалом. В умовах сучасної науково-технічної та 
інформаційної революції освіта функціонує як 

складний соціально-економічний організм, який 
відіграє важливу роль у прогресі людства. Вона є 

однією з найвагоміших галузей трудової і 
пізнавальної життєдіяльності.



► Сьогодні освіта розглядається як стратегічний 
пріоритет держави, а тому проблема її формування 

потребує особливої уваги. Державна політика в 
галузі освіти є невід’ємною складовою 

загальнодержавної політики. Усе, що відбуваєтся в 
суспільстві, природі, розвитку людської культури, так 

чи інакше впливає на формування та здійснення 
освітньої політики, функціонування системи освіти в 

цілому.



► Освіта зазнає значного впливу соціального клімату, 
який є у суспільстві, економічних, політичних, 

правових, еко- логічних, демографічних галузевих, 
інституціональних факторах. Тому під час розробки 

та реалізації державної політики в галузі освіти 
важливо брати до уваги об’єктивно-суб’єктивні, 
внутрішньо-зовнішні фактори, характер їхнього 

впливу на систему освіти.



► Стратегія розвитку змісту освіти в Україні 
полягає в тому, що вона виступає 

одночасно інструментом та засобом 
реалізації загальнонаціональних 
інтересів і пріоритетів держави.



► Серед факторів, що зумовлюють та визначають 
вектор розвитку державної полі- тики в освіті є: 

«зовнішні (науково-технічний прогрес, зміни 
соціально-економічного стану країни, характер та 

особливості управління суспільством, розвиток науки 
та теорії управління, соціально-політичні фактори, 

світовий контекст розвитку освіти), та внутрішні 
чинники (зміна освітньої парадигми, розвиток 

школи)»



► Тому в Україні акцент на пріоритетність освітніх 
питань в державній політиці постійно визначається 

всіма гілками влади. Доказом розуміння важливості 
ролі освіти є розробка та прийняття «Національної 
доктрини розвитку освіти» як головного документа, 
що визначає стратегічні напрями розвитку освіти, а 

також «Проект Націнальної стратегії розвитку освіти в 
Україні на 2012-2021 роки». Сратегія розвитку змісту 
освіти полягає в тому, що вона виступає одночасно 

інструментом та засобом реалізації 
загальнонаціональних інтересів і пріоритетів 

держави.



► Історія людства стає сьогодні історією розвитку 
особистості. Це вимагає дитино- центричної освіти. 
Принцип дитиноцентризму виступає не в значенні 

уваги до дитини як такої, до дитини абстрактної, 
узагальненої, а до конкретної дитини з її 

особистісними характеристиками. Це важливо на 
всіх етапах освітньої діяльності – від дошкільного 

виховання до університету.



► Основним показником прогресу людства є розвиток 
кожної окремої людини на основі її здібностей. 

Організація навчально-виховної роботи за 
принципом дитиноцентризму складна, проте це 
вірний шлях формування людиноцентристського, 

гуманного, демократичного та ефективного 
сучасного суспільства. До того ж, це головний важіль 

подальшого прогресу суспільства, особливо в 
умовах переходу до науково-інформаційних 

технологій.



► Аналізуючи процеси в освітній сфері, можна 
зазначити, що Україна не стоїть осторонь 

загальносвітових тенденцій, а, навпаки, 
формує свою освітню політику на тлі світових 

змін та впровадження нових стандартів, 
зокрема європейських.



Дякую за увагу!


